
令和４年度

産業廃棄物処理業経営塾OB会

中部ブロックワークショップ

廃棄物処理業界イメージアップ戦略
～モテる業界への道～

廃棄物処理業界の現状と課題

廃棄物処理業界は、ガラの悪い業界・３Ｋ業界・底辺職業などと言われ嫌厭

されてきた業界であり、常に人手不足・人材不足に悩まされている企業が多い

廃棄物処理業界が

「モテる業界（みんなが働きたいと思う業界）」

になるにはどうすればいいのか？



廃棄物処理業界イメージアップ戦略

＜廃棄物処理業界イメージ調査前の意見及び結果予想＞

・業界イメージは圧倒的に悪い（劣悪な環境、ガラが悪いなど）

・環境意識の高まりによって意外とモテている業界かも...

・業界従事者が業界を卑下しすぎているのでは！？ etc．

①目標の明確化（モテる業界になりたい）
▼

②現状分析（イメージ調査実施）
▼

③戦略策定
▼

④戦略実行

１） 実施状況

中部ブロックに参加する企業の従業員やその家族を対象にイメージ調査を実施

回答者数は1,108人

２） 回答者属性

①業界従事別

廃棄物処理業界に従事している 543人

廃棄物処理業界に従事していない 565人

②年齢別

10代以下（106人） 20代（136人） 30代（228人）

40代（272人） 50代（194人） 60代以上（172人）

廃棄物処理業界のイメージ調査実施



イメージ調査結果（１）
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76%

14%

6%
2%2%

④ 廃棄物処理業界は社会に必要である
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⑤ 廃棄物処理業界に将来性を感じる
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イメージ調査結果（２）
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イメージ調査結果（３）
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② 廃棄物処理業界で働いてみたい
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③ 家族や身近な人が廃棄物処理業界で働いてもよい

イメージ調査結果（４）
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イメージ調査結果（５）
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③ 家族や身近な人が廃棄物処理業界で働いてもよい

イメージ調査結果（まとめ）

・約7割以上の人が廃棄物処理業界を認知していた

・約9割以上の人が廃棄物処理業界は社会に必要だと考えていた

・約7割以上の人が廃棄物処理業界に将来性を感じていた

・業界に従事している人より従事していない人のほうがイメージが悪い

→理由として「汚そう・危険そう・キツそう・怖そう」という意見があった

・年齢が低い世代ほどイメージが良く、高い世代ほどイメージが悪い

廃棄物処理業界ってモテはじめてる！？

（これからモテるようになるかも！？）



日本では...

・1993年 「環境基本法」制定

・1997年 「京都議定書」採択

・SDGsへの取組み

・カーボンニュートラル、サーキュラーエコノミー

・環境産業の市場拡大（2050年に約120兆円規模との予測）

年齢別のイメージ変化と社会情勢の変化

世界では1980年代から地球環境問題が注目され始める

・1992年 リオ地球サミット「リオ宣言」

・2001年 ミレニアム開発目標「MDGs」

・2015年 「パリ協定」採択、持続可能な開発目標「SDGs」採択

約30年での世界（日本）の環境問題への意識変化と
市場変化が廃棄物処理業界のイメージアップに起因

中部ブロックメンバー企業の
イメージアップに関する取り組み調査実施

＜調査内容＞

①ホームページやパンフレット、企業紹介動画（PR動画）作成

②テレビ（CM）やSNS、新聞、雑誌などの情報媒体での広告活動

③地域への奉仕活動（清掃ボランティアなど）や環境保全活動

④対外的な環境教育などの啓発活動（出前授業など）

中部ブロックのほとんどの企業が

地域貢献活動や環境保全活動、

アウターブランディングを実施中

＜調査結果＞



取り組み紹介（１）
環境開発㈱ ㈱明輝クリーナー

㈱ケー・イー・シー
［グループ企業：クリーン開発㈱］

㈱オガワエコノス

取り組み紹介（２）

㈱ミダック

㈱トスマク・アイ ㈱東伸サービス

豊田ケミカルエンジニアリング㈱



取り組み紹介（３）

㈱ヤマゼン

㈱リバイブ

㈱信州ウェイスト

加山興業㈱

まとめ

①健全な企業活動

法令遵守を徹底（安心・安全・安定を提供できる業界を目指す）

②環境啓発活動

小中高生を対象に環境教育の普及啓発を継続的に実施

（次世代の人たちの環境意識向上を図る）

③環境保全活動・社会貢献活動

地域交流や清掃ボランティア活動などを継続的に実施

④SNSなどメディア活用によるアウターブランディング

廃棄物処理業界の取り組みを全国に伝えるコンテンツや仕組みが必要

（廃棄物処理業界全体の発信力向上が重要）



中部ブロックとして…

廃棄物処理業界の「魅力」をしっかりと発信する方法の検討

①中部ブロックのオリジナルコンテンツ（PR動画、ドキュメンタリーなど）を制作

▼

②SNS（YouTube、Instagram、Facebook、TikTokなど）を活用し全国へ発信

来年度以降の実施に期待！！

中部ブロックメンバーは健全な企業活動、環境啓発活動、

環境保全活動、社会貢献活動を積極的かつ継続的に実施

私たち中部ブロックは廃棄物処理業界

のイメージアップに努めます



ご清聴ありがとうございました

中部ブロックメンバーリスト

１期 吉川 賢 株式会社三共

１期 谷崎 晃 株式会社武生環境保全

１期 奥田 貴光 株式会社ヤマゼン

２期 松岡 洋平 株式会社アクトリー

３期 小島 孝信 株式会社明輝クリーナー

４期 加藤 恵子 株式会社ミダック

５期 飯田 宏之 新英エコライフ株式会社

５期 鈴木 裕司 株式会社太洋サービス

５期 中野 宇喬 株式会社東伸サービス

６期 伊藤 祐介 エス・エヌ・ケー・テクノ株式会社

６期 河野 嗣寿 加山興業株式会社

６期 高山 盛司 環境開発株式会社

７期 野﨑 裕功 株式会社アース・コーポレーション

７期 野澤 悟 環境開発株式会社

８期 佐々木 宏直 加山興業株式会社

９期 井関 康 株式会社ケー・イー・シー

９期 竹井 満 環境開発株式会社

９期 山田 真生 株式会社やまと商事

９期 山本 慶輝 大興金属株式会社

10期 大塚 敬功 豊田ケミカルエンジニアリング株式会社

10期 崎田 陽一 株式会社アース・コーポレーション

10期 平沼 伸基 株式会社リバイブ

11期 青木 良介 丸両自動車運送株式会社

11期 天野 大助 株式会社寿美屋

11期 緒方 大人 加山興業株式会社

11期 小谷 拓也 環境開発株式会社

11期 戸谷 友治 株式会社ケー・イー・シー

11期 橋本 和彦 株式会社橋本

11期 久田 佳典 株式会社リバイブ

12期 岡村 昇 ミナミ金属株式会社

12期 春日 祐樹 株式会社信州ウェイスト

12期 島崎 隼人 環境開発株式会社

12期 安江 晶弘 株式会社リバイブ

13期 福田 晃 エコシステムジャパン株式会社

13期 藤井 雅之 株式会社トスマク・アイ

13期 毎田 健 クリーンライフ株式会社

13期 吉田 孔顕 株式会社エコ・プランニング

14期 上杉 拓也 環境開発株式会社

14期 大塚 翔太 株式会社明輝クリーナー

14期 甲斐 徹紀 株式会社ミダック

14期 長谷川 直人 ウエノテックス株式会社

14期 畠中 優 株式会社JEMS

15期 大嶋 貴雄 新英エコライフ株式会社

15期 加藤 剛志 エコシステムジャパン株式会社

15期 家弓 亮太郎 株式会社北陸環境サービス

15期 田口 智徳 三友プラントサービス株式会社

15期 廣瀬 紀明 株式会社アクトリー

15期 府中屋 智博 環境開発株式会社

16期 妹尾 勇太 株式会社オガワエコノス

16期 津留 俊介 株式会社明輝クリーナー

16期 西井 浩 株式会社クリーンスペースニッコウ

16期 長谷川 俊道 有限会社ダイイチ企業

16期 宮嶋 和幸 ECOフロンティア株式会社

16期 綿谷 真之 株式会社トスマク・アイ

17期 加藤 能史 環境開発株式会社

17期 番條 貢太 株式会社ヤマゼン

17期 三浦 眞世 株式会社ケー・イー・シー

17期 南村 将太郎 大和エンタープライズ株式会社


